
VERBALE DELLA SEDUTA DI PROSECUZIONE  

CONSIGLIO DEL  27/04/2022 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno ventisette del mese di aprile si è adunato, in seduta 

ordinaria di prosecuzione, su Convocazione del Presidente del 31/03/2022 

REGINT/2022/18 e integrazione urgente del 22.04.2022 REGINT/2022/19 per trattare 

e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Presidente Teresi Fabio, assistito, in qualità di Segretario, dall’ 

Esperto Amm.vo, Dr.ssa Ciaperoni Patrizia. 

 

Procedutosi alle ore 10,06 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. Aiello 

Andrea, Altadonna Salvatore, Figuccia Marco, Lo Sardo F. Umberto, Lucido 

Roberto, Palazzo Daniele e Stabile Francesco. 
 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Teresi dichiara aperta la 

seduta. 
 

Il Presidente Teresi nomina, con l’assenso del Consiglio, quali scrutatori, i Conss. 

Palazzo, Lucido e Stabile.   
 

Il Presidente Teresi pone in votazione per voto palese il punto 51 all’o.d.g., proposta a 

firma del Cons. Altadonna avente ad oggetto:” Istituzione spazi donna” già trattata nella 

seduta del giorno prima. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 

Il Cons. Lo Sardo chiede il prelievo del punto 59 dell’O.d.G.,  proposta a firma dello 

stesso avente ad oggetto “Programmazione attività sportive in V Circoscrizione”. 

 

Il Presidente Teresi pone in votazione per voto palese il prelievo del punto 59 

dell’O.d.G.,  proposta a firma del Cons. Lo Sardo avente ad oggetto “Programmazione 

attività sportive in V Circoscrizione”. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 

Si dà lettura della proposta e dell’ordine del giorno presente all’interno del verbale del 

01.03.2022, della I Commissione Attività Sportive. 

 

Il Presidente Teresi pone in votazione per voto palese l’ordine del giorno presente 

all’interno del citato verbale della I Commissione Attività Sportive. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Teresi pone in votazione per voto palese la citata proposta di cui al punto 

59 a firma del Cons. Lo Sardo avente ad oggetto “Programmazione attività sportive in V 

Circoscrizione”. 



 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Teresi constata che è finito un quinquennio, per lui è finito un decennio, 

spera e si augura che molti dei Consiglieri della V Circoscrizione possano tornare a 

sedersi in questo scranno, lui non tornerà, aggiunge che è stato un onore servire questa 

Istituzione, una delle battaglie che hanno condotto lui e i Consiglieri è stato proprio dare 

importanza a questa Istituzione, hanno dimostrato serietà e competenza, hanno dato 

dignità a questa Istituzione, alcuni Consiglieri non li conosceva; cinque anni prima non 

avevano fatto il discorso finale alla chiusura del Consiglio, stavolta gli è sembrato 

giusto così; anche se ci sono stati momenti aspri, l’intelligenza ha fatto superare tutti gli 

ostacoli. È stato un onore servire la Circoscrizione e lavorare con i Consiglieri, 

aggiunge che se non vi sarà il consenso dei cittadini, lui e i Consiglieri torneranno al 

loro lavoro, ma combatteranno per essere sempre presenti nelle Istituzioni; a volte è una 

missione a volte una sana follia che lui augura alle future generazioni. Il loro 

ringraziamento va all’ufficio Staff Organi Istituzionali, il servizio reso dai dipendenti ha 

reso possibile il loro lavoro, saluta con un saluto scout, “buon cammino” che lui ama 

molto. 

 

Si dà atto che alle ore 10.22 escono i Conss. Figuccia, Stabile e Altadonna. 

 

Il Cons. Lo Sardo afferma che chi conclude un evento è la persona più importante, che 

ha un ruolo predominante, e che lui ha il rispetto dei ruoli, in questi dieci anni in cui ha 

svolto il ruolo di Consigliere, quello che si è messo più in evidenza è il rapporto 

amichevole che va al di là della politica. Rivolgendosi al Presidente si complimenta con 

lui e gli dice che è stato una persona con la quale i Consiglieri sono riusciti a 

relazionarsi e a interloquire, hanno condotto tante battaglie insieme. Gli augura che  

possa continuare il percorso politico, come rappresentante del Consiglio Comunale. 

Continua dicendo che è stato orgoglioso di essere al servizio dei cittadini, 

rappresentante del popolo per 25 anni, e riconosce che ha ancora la passione come il 

primo giorno. Pensa di non avere raggiunto il traguardo e spera con tutta la passione di 

continuare a mettersi sempre al servizio dei cittadini. Augura con affetto al Presidente 

che possa continuare questo cammino nel Consiglio Comunale. Vuole che il Presidente 

sappia che l’abbraccio suo e del Consiglio così come in data odierna lo accompagnerà 

sempre anche da lontano.    

 

Il Cons. Palazzo ci tiene a sottolineare il rapporto che il Presidente ha creato con i 

Consiglieri, sono stati una famiglia che lottava per raggiungere i risultati per i cittadini, 

sono riusciti a creare un bel rapporto anche fuori dal Consiglio, hanno condotto battaglie 

insieme, tra cui il cambio della sede della V Circoscrizione, iniziato tanti anni prima. 

Hanno lottato per non pagare  55.000 euro mensili che i cittadini subivano, e che 

facevano aumentare le imposte. Continua dicendo che è stato bello lavorare con il 

Presidente, si augura che sia eletto e che riesca a poter sviluppare progetti validi per i 

cittadini e la città.  

 

Il Presidente Teresi ringrazia 

 



Il Cons. Aiello si associa ai Consiglieri e esprime il suo ringraziamento, anche se 

politicamente ci sono stati momenti di tensione, anche se ci sono stati dibattiti erano 

dibattiti politici, afferma di avere constatato che il Presidente è una bella persona, per 

bene, disponibile, seria, umile e con tanta voglia di fare. Gli augura di raggiungere 

aspettative personali e politiche. Augura al Presidente che dal 14 giugno possa portare le 

istanze dei cittadini al Consiglio Comunale. 

 

Il Cons. Lucido, condivide quello che hanno detto i colleghi, augura al Presidente che il 

suo sogno si avveri, e così pure quello dei Consiglieri, afferma che il Presidente è una 

brava persona, le cariche passano, ma i rapporti personali resteranno per sempre. 

Desidera che al Presidente giunga il suo abbraccio personale e quello del Consiglio. 

 

Il Presidente Teresi con il consenso del Consiglio sostituisce nel collegio degli 

scrutatori il Cons. Stabile con il Cons. Aiello. 

 

Si dà atto che alle ore 10.35 rientrano i Conss. Figuccia, Stabile e Altadonna. 

 

Si passa per ordine dei lavori, al Punto 1 dell’O.d.g. integrativo “Approvazione verbali 

delle sedute di Consiglio del mese di Aprile 2022”, si procede alla votazione per voto 

palese, il cui esito è il seguente: 

 

verbale del 04/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 05/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 06/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 07/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 08/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 11/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 12/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 13/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 14/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 15/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 19/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 20/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 21/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 22/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

verbale del 26/04/2022 approvato all' unanimità dei presenti 

 

I Consiglieri Stabile e Altadonna dichiarano che sarebbero voluti intervenire anche 

loro ma erano emozionati, si associano a quanto detto dai Consiglieri e  ringraziano il 

Presidente. 

 

Si dà lettura del presente verbale del 27/04/2022. 

 

Il Presidente Teresi pone in votazione il presente verbale del 27.04.2022 che viene 

approvato per voto palese all' unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Teresi chiude la seduta alle ore 10.46.  



 

 

 

             Il Segretario                                                                 Il Presidente 

       Esperto Amm.vo                                Teresi Fabio 

Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 
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